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Μητροπολίτης Συμεών: «Η τοπική κοινωνία της 
Φθιώτιδος αναμένει τα παιδιά της Αφρικής με 
πολλή αγάπη»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Σύμφωνα με τα επίσημα Δελτία Τύπου που εξέδωσε τόσο το 
Πατριαρχείο Αλεξανδρείας όσο και η Διαρκής Ιερά Σύνοδος της 
Εκκλησίας της Ελλάδος την Κυριακή 8 Δεκεμβρίου 2024 
υπεγράφη τριμερές Μνημόνιο Συνεργασίας «επί τω τέλει της 
διευκολύνσεως της φοιτήσεως μαθητών – μαθητριών και 
υποψηφίων κληρικών εις τα Πρότυπα Εκκλησιαστικά Σχολεία 
και τας Σχολάς Μαθητείας Υποψηφίων Κληρικών (ΣΜΥΚ)» 
μεταξύ του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας, του Υπουργείου 
Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού της Ελλάδος και της 
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Αγιωτάτης Εκκλησίας της Ελλάδος.

Το Μνημόνιο συνυπέγραψαν σε ειδική τελετή ο Μακαριώτατος Πάπας και 
Πατριάρχης Αλεξανδρείας κ.κ. Θεόδωρος, ο Εξοχώτατος Υπουργός Παιδείας, 
Θρησκευμάτων και Αθλητισμού κ. Κυριάκος Πιερρακάκης και εκ προσώπου της 
Εκκλησίας της Ελλάδος, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών.

Είχε προηγηθεί η Πατριαρχική Χοροστασία στον Ιερό Πατριαρχικό Ναό του Οσίου 
Σάββα του Ηγιασμένου χοροστατούντος του Μακαριωτάτου Πάπα καιΠατριάρχου 
κ.κ. Θεοδώρου με την παρουσία και της εξ Ελλάδος Αντιπροσωπείας, η οποία 
απετελείτο από τον Εξοχώτατο Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 
κ. Κυριάκο Πιερρακάκη, τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Φθιώτιδος κ. Συμεών, τον 
Ελλογιμώτατο Καθηγητή κ. Δημήτριο Σωτηρόπουλο, Πρόεδρο των Γενικών 
Αρχείων του Κράτους και τους επιστημονικούς συνεργάτες του Υπουργού, Ερίτιμη 
κ. Μαρία Διαμαντή και Αξιότιμο κ. Απόστολο Παπαδόπουλο.

Προ της υπογραφής του Μνημονίου, στην επίσημη Αίθουσα του Θρόνου του 
Πατριαρχείου, ο Μακαριώτατος Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας κ.κ. 
Θεόδωρος στην προσφώνησή του αναφέρθηκε με λόγους καρδιακούς στα 
προβλήματα, που αντιμετωπίζει το Παλαίφατο Πατριαρχείο Αλεξανδρείας, στην 
αδελφική στήριξη και αγάπη προς το Πατριαρχείο του Μακαριωτάτου 
Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου Β´και της Εκκλησίας της 
Ελλάδος εν συνόλω, καθώς επίσης εξέφρασε και την ικανοποίησή του για την 
υπογραφή των σημαντικών μνημονίων με το Υπουργείο Παιδείας, εποίησε ειδική 
μνεία στην τεράστια συμβολή του Εντιμωτάτου Γενικού Γραμματέα 
Θρησκευμάτων κ. Γεωργίου Καλαντζή, ενώ απένειμε και τιμητική διάκριση στον 
Εξοχώτατο κ. Υπουργό, ο οποίος αντιφώνησε καταλλήλως και εξήγγειλε και την 
διευθέτηση υπό της Κυβερνήσεως του ζητήματος της τακτοποίησης των 
οργανικών θέσεων των κληρικών των ελληνοφώνων Πατριαρχείων μας.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών, αναφερόμενος στο Μνημόνιο Συνεργασίας, το 
σχετικό με την δευτεροβάθμια εκκλησιαστική εκπαίδευση, ανέφερε 
χαρακτηριστικά:
«Είναι μεγάλη τιμή για την αναξιότητά μου, να εκπροσωπώ την Αγιωτάτη 
Εκκλησία της Ελλάδος, τη Διαρκή Ιερά Σύνοδο, αλλά και τον Μακαριώτατο 
Προκαθήμενό μας, Πνευματικό μου Πατέρα και Γέροντα, Αρχιεπίσκοπο κ.κ. 
Ιερώνυμο τον Β΄ σε αυτή την πολύ σημαντική επίσκεψη, συνοδεύοντας τον 
Εξοχότατο κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού κ. Κυριάκο 
Πιερρακάκη, ο οποίος σήμερα αγκαλιάζει το ΠρεσβυγενέςΠαλαίφατο Πατριαρχείο 
της Αλεξάνδρειας, με τις πρωτοβουλίες, τις οποίες ανέλαβε και έμπρακτα 
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υλοποιεί υπέρ του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας.

Είναι μεγάλη ευλογία να βρισκόμαστε εδώ, να ευχηθούμε για την μαθουσάλεια, 
κατά την επιθυμία της καρδιάς μας,  Πατριαρχεία του Μακαριωτάτου κ.κ. 
Θεοδώρου, να ευχηθούμε για υγεία αμφιλαφή και ακλινή, ψυχή τε και σώματι και 
για να κομίσουμε ευλαβικά τον αδελφικό ασπασμό όλης της Εκκλησίας της 
Ελλάδος, αλλά μαζί και τον θαυμασμό, γιατί μαζί με τον ασπασμό προηγείται ο 
θαυμασμός. Θαυμάζουμε το έργο του Πατριάρχου Θεοδώρου, θαυμάζουμε τον 
Πατριάρχη των φτωχών παιδιών της Αφρικής, θαυμάζουμε τον Πατριάρχη που 
θρέφει τους πεινασμένους, θαυμάζουμε τον Πατριάρχη που παίρνει στην αγκαλιά 
του τα άρρωστα παιδιά, θαυμάζουμε τον Πατριάρχη, ο οποίος κηρύττει το 
Ευαγγέλιο της ελπίδος,  της ειρήνης και της αγάπης στα πέρατα της οικουμένης.

Είμαστε ευγνώμονες στην Ελληνική  Κυβέρνηση και στον Υπουργό Παιδείας, διότι 
επί των ημερών του, με ενέργειες του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και 
πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου και της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας μας,  
θεσμοθετήθηκε η δυνατότητα να σπουδάσουν στην εκκλησιαστική εκπαίδευση 
στην Ελλάδα, στην δευτεροβάθμια εκκλησιαστική εκπαίδευση, μαθητές και 
μαθήτριες, να μάθουν την ελληνική γλώσσα και κυρίως να ζήσουν την ελληνική 
αγάπη και φιλοξενία, την αγκαλιά της μητέρας Πατρίδας, που είναι η Ελλάδα μας 
και μάλιστα σε σχολεία, τα οποία έχουν γίνει πρότυπα.

Και μάλιστα είναι πολύ ευτυχής συγκυρία ότι με την αγαστή συνεργασία με τον 
Γενικό Γραμματέα Θρησκευμάτων κ. Γεώργιο Καλαντζή, τα πρώτα είκοσι (20) 
παιδιά, στις 22 Ιανουαρίου το βράδυ, θα αφιχθούν στη πόλη της Λαμίας, στην 
ένδοξη λεβεντογέννα και αγιοτόκο Ρούμελη και θα φοιτήσουν στο εκατό και πλέον 
ετών, Πρότυπο Εκκλησιαστικό Σχολείο Λαμίας «Ο Όσιος Βησσαρίων ο 
Αγαθωνίτης», της Σχολικής Εφορείας του οποίου τυγχάνω Πρόεδρος.

Κατά αγαθή λοιπόν συγκυρία 22 Ιανουαρίου είναι η μνήμη του Οσίου Βησσαρίωνος, 
ημέρα εορτής του Αγίου, που φέρει το όνομα το σχολείο! Εκείνη την ημέρα θα 
αφιχθούν τα παιδιά από τη Ζάμπια και την Μοζαμβίκη! Η τοπική κοινωνία της 
Φθιώτιδος αναμένει τα παιδιά της Αφρικής με πολλή αγάπη! Να τα δεχτεί στην 
όμορφη οικογένειά της!»

Ο Μακαριώτατος Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας κ.κ. Θεόδωρος στο πλαίσιο 
της επισκέψεως του ΣεβασμιωτάτουΜητροπολίτου Φθιώτιδος κ. Συμεών απένειμε 
στον Ποιμενάρχη της Φθιωτικής Εκκλησίας τον  «Ανώτερο Ταξιάρχη αξίας Οσίου 
Σάββα του Ηγιασμένου» αναγνωρίζοντας τοιουτοτρόπως την προσφορά της Ιεράς 
Μητροπόλεως Φθιώτιδος στο Πατριαρχείο με την ανέγερση με δαπάνες της 



Μητροπόλεως της Φθιώτιδος μεγαλοπρεπούς Ιερού Ναού, Επισκοπείου και 
Πνευματικού Κέντρου στην Μουάνζα της Τανζανίας όσο και με την κάλυψη 
μεγάλου μέρους της μισθοδοσίας των ιθαγενών κληρικών της Επισκοπής Γκούλου 
στην μεγάλη χώρα της Ουγκάντας.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών αντιφωνώντας στην θερμή προς το πρόσωπό του 
προσφώνηση του Μακαριωτάτου Πάπα και Πατριάρχου κ.κ. Θεοδώρου ανέφερε 
χαρακτηριστικά: «Η τιμή, που επεφυλάξατε στο πρόσωπό μου, Μακαριώτατε, είναι 
η έκπληξη των εκπλήξεων και σας ευχαριστώ πάρα πολύ και θα μου επιτρέψετε, να 
χαρίσω αυτήν την διάκριση στο λαό της Φθιώτιδος, ο οποίος με το υστέρημά του 
αλλά και με τον πλούτο της ευσεβείας του στήριξε, στηρίζει και θα στηρίζει το 
Πατριαρχείο Αλεξανδρείας και το μεγάλο ιεραποστολικό σας έργο για τα παιδιά 
όλης της οικουμένης».

Κατά την διάρκεια της παραμονής του στην μεγάλη Πόλη της Αλεξανδρείας ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών επισκέφτηκε μαζί με τον 
Εξοχώτατο  Υπουργό κ. Κυριάκο Πιερρακάκη την Βιβλιοθήκη της Αλεξάνδρειας και 
κατόπιν το Ελληνικό Τετράγωνο (το Τοσιτσαίο Δημοτικό, το Αβερώφειο Γυμνάσιο – 
Λύκειο και την έδρα της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξάνδρειας), στο δε Κάϊρο το 
Σπετσεροπούλειο Μέγαρο στην Ηλιούπολη, έδρα των Ελληνικών Σχολείων του 
Καΐρου (την Αχιλλοπούλειο και την Αμπέτειο Σχολή), το νέο Μεγάλο Αιγυπτιακό 
Μουσείο και τον αρχαιολογικό χώρο των Πυραμίδων και συναντήθηκαν με τον εκ 
Λοκρίδος ορμώμενο Σεβασμιώτατο Αρχιεπίσκοπο Σιναίου κ. Δαμιανό, τον 
Συντονιστή Εκπαίδευσης Β. Αφρικής και Μέσης Ανατολής και τον Πρόεδρο και τα 
μέλη της Διαχειριστικής Επιτροπής της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου.

Τέλος, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών, ως Πρόεδρος της 
Σχολικής Εφορείας του Προτύπου Εκκλησιαστικού Γυμνασίου και Λυκείου Λαμίας 
«Ο Όσιος Βησσαρίων ο Αγαθωνίτης», αμέσως μετά την επιστροφή του σήμερα από 
την Αίγυπτο, ενημέρωσε και επισήμως την Ιερά Σύνοδο της Εκκλησίας της 
Ελλάδος ότι σε εφαρμογή και εκτέλεση του υπογραφέντος μνημονίου συνεργασίας 
στις 22-23 Ιανουαρίου 2025 θα αφιχθούν στην Ιερά Μητρόπολη Φθιώτιδος οι 
πρώτοι είκοσι (20) μαθητές και μαθήτριες από την Ζάμπια και την Μοζαμβίκη, για 
να φοιτήσουν στο Πρότυπο Εκκλησιαστικό Γυμνάσιο και Λύκειο Λαμίας  
διαμένοντας στην Εκκλησιαστική Εστία και στις δομές και εγκαταστάσεις της 
Μητροπόλεως Φθιώτιδος.

Δείτε ΕΔΩ φωτογραφικό υλικό 
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